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Вступ. Вторинна часткова адентія зустрічається у 27-51% людей у віці від 

18 до 40 років, цей стан впливає на загальне самопочуття та є причиною 

погіршення життя[1]. Дефекти зубних рядів важко піддаються лікування, 

оскільки зазвичай вони ускладнені патологіями пародонту, або аномаліями 

положення сусідніх зубів. Найбільш раціональним підходом до лікування є 

раннє виявлення патології та своєчасне застосування необхідних ортопедичних 

конструкцій [2].

Мета роботи. Оцінити рівень якості життя пацієнтів, які мали вторинні 

дефекти зубних рядів у періоди до та після протезування, а також підвищення 

ефективності діагностики та лікування осіб молодого віку із вторинною 

частковою адентією знімними та незнімними ортопедичними конструкціями.

Матеріали та методи. Дослідження проводилось на базі клініки кафедри 

Ортопедичної стоматології ХНМУ. Обстежено 43 пацієнти з вторинною 

частковою адентією, які раніше не лікувалися ортопедичними конструкціями, 

віком від 18 до 40 років. Обстеження проводилося до, під час та після лікування. 

Були визначені гігієнічні індекси OHI-S та PMA та проведено оцінку якості 

життя пацієнтів за допомогою опитувальника OHIP-14[3]. Статистичну обробку 

проводили з використанням t-критерію Стьюдента.

Результати. Опитування показало, що пацієнти скаржилися на дефекти 

зубних рядів і пов’язані з цим труднощі в спілкуванні та прийомі їжі у періоді до 

лікування[3]. З 43 пацієнтів у 31 (72%) відсутні 1-2 зуби і у 12 (28%) з дефектами 

зубних рядів понад 2 одиниці. Крім того, у 18 пацієнтів (42%) діагностовано
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супутні патології пародонта. Середній показник індекса PMA становив 36% 

(середня тяжкість), а OHI-S — 1,7 (незадовільна гігієна). 13 пацієнтів (30%) мали 

ІІ-ІІІ ступінь рухливості зубів. Аналіз анкет виявив низький рівень задоволеності 

якістю життя -  43 бали. Лікування проводилось з використанням гібридних 

композитних мостоподібних протезів у 7 пацієнтів (16%), металокерамічних 

мостоподібних конструкцій у 24 пацієнтів (56%) та з використанням часткових 

знімних пластинкових протезів у 12 пацієнтів (28%) [2]. Після лікування 

більшість пацієнтів не пред’являли скарг, відзначалося покращення стану 

пародонту, індекс РМА на 19% та індекс OHI-S до 0,9 (задовільна гігієна). Аналіз 

анкет OHIP-14 показав значне покращення якості життя пацієнтів після 

лікування -  16 балів.

Висновки. Таким чином, протезування з використання протезів, що 

заміщують часткові дефекти зубного ряду є ефективним та необхідним способом 

лікування, після якого пацієнти можуть вести повноцінне життя без проблем з 

естетикою, дикцією та харчуванням. Використання анкет допомагає лікарям 

оцінити та оптимізувати методи лікування задля покращення якості життя 

пацієнтів.

Список літератури.
1. Мунтян Л. М. Частота виникнення, поширеність вторинних часткових 

адентій та зубощелепних деформацій. Український стоматологічний альманах. -  

2010. -  № 5.

2. Лабунець В. А. Основи наукового планування та організації 

ортопедичної стоматологической допомоги на сучасному етапі її розвитку / 

Лабунець В. А. -  Одеса, 2006.

3. Лапіна Н.В., Скоріков Ю.В. Показники якості життя як суб’єктивна 

оцінка функціонального стану пацієнтів до та після ортопедичного / Наукові 

відомості. Серія: Медицина. Фармація. -  2011. -  Т.14. -  №10. -  С. 223-227

60


